
CONSIGLIO PASTORALE INTER-PARROCCHIALE 
Longarone - Castellavazzo  

 
Verbale del secondo incontro del Consiglio interparrocchiale riunito il giorno 

 21 dicembre 2023 alle 20,30 presso la canonica di Longarone. 
 
Il consiglio pastorale interparrocchiale è stato convocato dal relativo presidente nella 
persona di don Augusto Anoniol per: 

 
1. Un momento di catechesi; 
2. Verifica della festa parrocchiale allargata in occasione dell’Immacolata; 
3. Udienza privata con papa Francesco; 
4. Varie ed eventuali. 

 
PRESENTI: don Augusto, don Rinaldo, Igor Fanna, Francesco Croce, Roberta 
Barbariol, Mauro Manarin, Avia Olivotto, Lorena Brianti Simone Zoldan e Marco 
Zuliani  

     ASSENTI: Rosaria Puzzini 
 
All’inizio dell’incontro sono intervenuti Rita Marogna e Luciano Bogo per esprimere il 
loro proposito di ricordare (con una targa commemorativa già pronta) alcuni dei 
parroci di Longarone defunti (Don Gabriele, Don Giuseppe Bortolas e don Francesco 
Cassol) affinché si potesse individuare il luogo che meglio si presterebbe per collocare 
la targa insieme a quella (da fare) che tenesse conto anche degli altri parroci (don 
Renzo Marinello e…). 
 
 

L’incontro è cominciato con la “preghiera per il consiglio pastorale”. 

1) Don Rinaldo introduce solamente un momento di riflessione che verrà poi svilup-
pato al prossimo incontro del CPU: 

guardando la situazione generale in cui la Chiesa è inserita, viene da chiedersi 
qual è il problema di fondo che la vede svuotata della parte più giovane della 
popolazione e con lei della vivacità che la caratterizza?  

Risulta particolarmente interessante riflettere su quanto emerge da chi da anni 
studia e vive con i giovani e le loro aspettative e sensibilità, la pedagogista 
Paola Bignardi che parte proprio dalle necessità dei giovani per suggerire dei 
cambiamenti che la Chiesa è chiamata a vivere.  

Nella prossima puntata di gennaio approfondiremo, promesso! Intanto consta-
tiamo che la catechesi nelle nostre parrocchie al momento attuale vede attivo un 
solo gruppo a Longarone di ragazzi della 1 e 2 media (la cresima di quelli appena 
più grandi è appena stata celebrata), mentre a Castellavazzo ci sono tre fasce di 
età raggruppate in due gruppi che si incontrano ogni 15 gg. La Cresima a Castella-
vazzo per il gruppo dei più grandi verrà celebrata sabato 6 aprile. 

Ma quanto interessa realmente il cammino di catechesi o l’interessamento (se c’è) è 
più legato al rito? 

 

2) L’Immacolata celebrata a Longarone e il pranzo che ha seguito la S. Messa è stata 
proprio una bellissima esperienza dove si è respirato e gustato lo spirito comuni-
tario! La presenza dei due cori ha aiutato parecchio ma anche la necessità del 
“fare” (pranzo) ha fatto sì che diverse persone si siano adoperate per la buona riu-



scita del momento conviviale che è durato ben oltre il tempo strettamente neces-
sario per mangiare! Bello anche che siano stati i ragazzi appena cresimati che 
hanno servito ai tavoli. 

Come continuare in questo percorso? Come farlo con tutte le parrocchie del Lon-
garonese? 

 

3) Udienza privata con papa Francesco 

Ci ha raggiunto il sindaco Roberto Padrin che ha presentato le due soluzioni per chi 
volesse vivere quest’occasione di incontro con il nostro pontefice: 

Il 19 gennaio a 60 anni dal disastro il Papa incontra i superstiti del Vajont. Per il 
viaggio e il pernottamento: - dal 18 al 19 gennaio in treno: costo 310 euro - dal 18 al 
20 gennaio in pullman: costo 360 euro Iscrizioni (prima possibile): Fondazione Va-
jont, via Roma, 30- Longarone vajont60@gmail.com  

 

4)Condivisione delle attività extra-liturgiche : 

o Castellavazzo: nei locali della parrocchia vengono proposti dei cartoni animati 
/film (rivolti ad almeno 2 fasce di età) come occasione di incontro per i bam-
bini/giovani, non solo di questa parrocchia. C’è anche un gruppetto che orga-
nizza dei concerti nella chiesta di Castellavazzo denominato “CASTELIN-
CANTO”, la prossima occasione sarà il prossimo 5 gennaio alle 20.30- 

o Igne: il coro oltre a cantare alle messe di Natale di Igne e Fortogna si recherà 
anche in casa di riposo a Longarone. 

o Casso: è nato un nuovo comitato “Insieme per Casso” piuttosto legato alla S. 
Messa che risulta essere un vero e proprio momento comunitario.  

 

L’incontro si è concluso alle 22.15 con un momento conviviale. 
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